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Ata da reunião convocada pelo vereador Mequiel Zacarias Ferreira, Vice-

presidente/relator da Comissão de Educação, Cultura e Esportes, nesta casa de 

leis, realizada aos doze dias do mês de abril de dois mil e dezoito, as 9h00, 

com a presença dos membros do Conselho Municipal de Educação, além dos 

vereadores: Mequiel Zacarias Ferreira, Marcos Roberto Menin, Demilson 

Nunes Siqueira, Aparecida Scatambuli Sicuto e Charles Miranda Medeiros, 

com a finalidade de discussão juntamente com o Conselho Municipal de 

Educação sobre as demandas e as problemáticas que estão ocorrendo no 

município. O vereador Mequiel Zacarias Ferreira iniciou cumprimentando a 

todos, afirmou que como membro da Comissão de Educação, Cultura e Esportes, 

sempre procurou acompanhar a pasta durante seu mandato, pontuou que convocou a 

reunião tendo em vista a quantidade de demandas na área da Educação, afirmou que 

é necessário tomar novas atitudes, relembrou que não é respondido pelo executivo 

quanto as suas solicitações, o qual julgou ser importante, agradeceu a presença dos 

vereadores e pontuou que a vereadora Aparecida Scatambuli Sicuto é líder da 

prefeita interina na Câmara Municipal. Mônica Gonzaga Marques Benetti, 

Presidente do Conselho Municipal de Educação, agradeceu pela oportunidade, 

pontuou que foi montada uma comissão, de conselheiros devido a composição do 

Conselho ser de 24 membros, citou os presentes representando o Conselho, afirmou 

que estavam na expectativa que estivesses presentes todos os vereadores, para 

apresentação das ações do Conselho e das demandas, Mônica pontuou que iniciou 

seu mandato recentemente, no ano passado, e relembrou que foi realizada uma 

reunião com a Secretária de Educação e as presidências do Conselho em meados de 

2017 para verificar e fazer levantamento das problemáticas e das demandas da 

Educação, disse que um dos assuntos a ser debatido é a nova composição da 

Secretaria de Educação, onde estão pouquíssimos funcionários de carreira, citou os 

departamentos da secretaria e afirmou que o departamento pedagógico está 

totalmente desfalcado. Mônica disse ainda que reuniões foram feitas com a 

Secretária de Educação, Ministério Público, onde a chefe da pasta acusou os 

funcionários como responsáveis pela situação em que se encontra a educação, a 

presidente do Conselho continuou a discursar que os trabalhos da Secretaria não 

evoluem, disse ainda que a Secretaria não tem planejamento para investimentos para 

as escolas não tem planejamento para nada, citou escolas com obras paradas, afirmou 
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ainda que seis escolas municipais tem prédios locados e que isso custa aos cofres do  

município cerca de R$ 320,00 ao ano, afirmou ainda que o Conselho vistoria os 

prédios das escolas, realiza apontamentos visando a melhoria das mesmas, citou o 

caso da Escola Arte do Aprender, onde a cozinha encontra-se em situação 

deprimente, afirmou que acordos foram feitos para que o prédio fosse reformado 

porém não foi cumprido, citou ainda que foram pagos passagens para o filho da 

Secretária de Educação realizar viagem, gastos feitos com o estradeiro, gastos com 

imprensa, salários de servidores que não estão lotados na Educação. Falando do 

transporte escolar, Mônica pontuou que o contrato da empresa que realiza o serviço 

estava acima do comum, em 2017 onde foi instaurado uma auditoria pela 

Controladoria Geral do Município e determinado a devolução de recursos, porém os 

conselheiros não obtiveram resposta, pontuou a falta de controle dos repasses dos 

passes para transporte público, onde através de ações do Conselho, obtiveram uma 

economia de cerca de 50%, ainda sobre o transporte escolar, afirmou que existem 

motoristas efetivos parados enquanto contratados exercem os trabalhos, disse ainda 

que o transporte escolar custa quase R$ 5 mi ao ano e mesmo assim não é de 

qualidade, relembrou casos de escolas fechadas há quase três semanas e alunos 

impedidos de comparecer as aulas devido a falta de condições de trafegabilidade, 

pontuou que as cobranças estão sendo feitas e quem está sendo cobrado não está 

gostando, afirmou que muitas vezes os conselheiros ficam em condições delicadas, 

afirmou ainda que os ofícios de cobranças são enviados ao Prefeito e a Secretaria de 

Educação e Finanças, antes de ser encaminhado ao Ministério Público, finalizando, 

pontuou que este é um panorama básico do que ocorre na pasta da Educação. 

Marcelo Weber agradeceu pela reunião, disse que a situação do município é 

precária, e está sendo perdido recursos e quem pagará é a população e pediu que os 

vereadores realizassem uma cobrança maior. O vereador Marcos Roberto Menin 

perguntou como era a pasta antes gestão atual, o que foi respondido por Marcelo 

Weber, onde afirmou que nas gestões anteriores também tinham problemas, porém 

era mais fácil de dialogar, Marcos Roberto Menin pediu aos conselheiros que 

sugerissem um nome para ocupar a pasta, o conselheiro Adelar Fritzen disse estar 

preocupado com os constantes erros, pontuou a questão dos reeducandos, que esses 

eram pagos com recursos da Educação, disse ainda que ficou impressionado com a 

questão dos passes livres, o que julgou ser um valor extremamente caro, frisou que 
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após cobranças, o gasto com isso reduziu consideravelmente, finalizando, disse que 

não poderá sugerir nome, mas que este seja alguém da rede municipal de educação. 

Marcos Roberto Menin disse que aconselhou o prefeito para que não de posse a 

secretários acatando a pedidos de vereadores e afirmou que se o Conselho sugerir um 

nome, os vereadores irão indicar a prefeita interina. Marcelo Weber disse que não 

cabe ao Conselho indicar cargos, pois se trata de um órgão fiscalizador. Atílio 

Damásio Machado disse que em gestões anteriores, existia um diálogo, frisou que 

não era possível resolver tudo, porém havia conversas e era mais democrático, 

relembrou que as escolas estão sem assistência e que essas estão sendo sustentadas 

pelo grupo escolar, sem ter um aparo da Secretaria Municipal de Educação, Atílio 

disse ainda que os cargos da secretaria foram "leiloados"e que se sente prejudicado. 

Marcos Roberto Menin disse que a pasta da Educação era do Partido Democratas, 

onde foi indicada uma pessoa com competência técnica para realizar os trabalhos, 

que foi Lenita Kroker. Charles Miranda Medeiros agradeceu a presença de todos, 

disse que o Conselho é extremamente importante para os vereadores, onde repassam 

informações importantes para atuação em seus mandatos, relembrou que as 

cobranças são feitas pela população, afirmou que disse ao prefeito que refletisse 

sobre a presença da atual Secretária de Educação, Charles disse ainda que a atual 

secretária não é e nunca foi de seu partido e que nunca teve suas solicitações 

atendidas, o vereador citou ainda o caso de um servidor que foi exonerado por ter 

afirmado que estava realizando reparos caseiros para que um ônibus pudessem 

funcionar, Charles disse que o Conselho não pode indicar, mas pode sugerir um 

nome para ocupar o cargo de Secretário Municipal de Educação, disse ainda que a 

idéia do vereador Marcos Roberto Menin é importante, deixou apoio incondicional 

ao Conselho e propôs aos companheiros vereadores que façam um ofício em 

conjunto pedindo a exoneração da atual comandante da pasta e afirmou ainda que 

tendo conhecimento das denúncias feitas pelo Conselho, os vereadores devem 

cobrar, pois se assim não fizerem, serão cúmplices, Charles afirmou ainda que dois 

nomes são indicados para a pasta, sendo Lenita Kroker e Waldiney Trujillo, e pediu 

ao Conselho que sugerisse um terceiro nome, finalizando, disse que precisaria sair 

devido a outra reunião. O vereador Mequiel Zacarias Ferreira pediu que ficasse 

registrado, que a reunião se tratava da apresentação aos vereadores das problemáticas 

da Educação pelo Conselho Municipal de Educação, e não se trata de pedido de 
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exoneração de secretários, e muito menos pelos conselheiros presentes. Atílio 

Damásio Machado disse querer que o secretário seja uma pessoa da área da 

Educação e que seja de perfil técnico, disse ainda que existe alguns nomes com 

qualidade técnica para conduzir a pasta, afirmou ainda que o prefeito Asiel sempre 

soube dos nomes das pessoas capacitadas para conduzir a pasta, Atílio disse ainda 

que o município perderá recursos a partir do ano de 2019 devido a projetos que não 

estão sendo feitos, discursando sobre a questão das obras das escolas, afirmou que 

recursos destinados para as construções estão disponíveis nas contas desde o ano de 

2013. Liliane Spielmann, presidente da Câmara de Educação Básica, disse que a 

principal preocupação é a questão financeira, pontuou que está ocorrendo perca de 

recursos, citou o caso de uma escola que possui diversos casos de doenças 

proveniente de fungos incrustados no forro do prédio, causados por infiltrações, 

relembrou que existem provas avaliativas a serem feitas, pontuou que as escolas da 

rede municipal estão sendo geridas pelos próprios servidores e que não recebem 

apoio pedagógico da Secretaria de Educação, relembrou que palavras distorcidas são 

espalhadas na imprensa, o que acarreta em motivos de chacota, relembrou ainda que 

a educação básica de Alta Floresta era exemplo ao Estado e não é mais assim. 

Cleidimar O. de Sousa disse que a Educação de Alta Floresta está na UTI, 

perguntou ao vereador Mequiel se o mesmo havia convidado os demais vereadores, 

o qual respondeu que sim, então Cleidimar lamentou e disse que os demais 

vereadores que não estão presentes não tem compromisso com a Educação, pontuou 

que a casa de leis tem sim condições de resolver a problemática, reforçou que os 

vereadores devem tomar uma atitude enquanto grupo legislativo, relembrou que o 

trabalho dos conselheiros é de forma voluntária, reforçou a cobrança aos vereadores, 

cobrou novamente a presença de todos os 13 vereadores, onde afirmou que os 

mesmos estavam nas dependências da Câmara porém não compareceram na reunião, 

a conselheira relembrou o discurso dos demais, que o município perderá recursos. 

Selma Regina S. de Souza disse concordar com as colocações de todos, disse ainda 

estar entristecida, pois existe condições de realizar coisas melhores, porém a 

incompetência de gestão está prejudicando, afirmou que ocorre perseguição com 

quem cobra e que os servidores foram tachados de incompetentes, relembrou o caso 

do servidor que foi exonerado por avisar sobre um defeito em um ônibus, afirmou 

ainda que não foi exonerada pelo fato de ser efetiva, questionou o fato de que vários 
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vereadores não estejam presentes na reunião, disse ser desgastante desenvolverem os 

trabalhos sem apoio da secretaria de Educação. Cleidimar O. de Sousa perguntou 

aos vereadores qual era a oportunidade de fazer o discurso para todos os 

parlamentares, o Vereador Mequiel Zacarias Ferreira respondeu afirmando que 

teriam que pedir o uso da tribuna durante Sessão Ordinária. Dirceu Blanski disse 

que ocorre na Secretaria Municipal de Educação uma crise institucional 

constitucional, relembrou que a secretaria tinha a confiança dos servidores e com a 

chegada da nova gestão, ela não evoluiu e configurou diversas perseguições aos 

servidores, usou de exemplo o caso da servidora Cleidimar, que sofreu perseguição 

recentemente, Dirceu relembrou que Alta Floresta já foi referencia nacional de 

Educação e que isso veio se perdendo com o tempo, frisou que a atual gestão da 

secretaria não dialoga com os servidores, disse ainda que a situação dos servidores de 

carreira estão caóticas e que deveria haver um setor especifico para cuidar das 

questões relacionadas a eles, finalizando, afirmou que é possível reverter a situação 

da Educação até o final do ano letivo. Adelar Fritzen disse que um servidor, 

motorista de ônibus, teve que pagar o concerto de um veículo. Janice Vindilino 

Roelis agradeceu pela reunião, afirmou que todos devem trabalhar para buscar 

melhorias, disse ser suplente no Conselho e que está impressionada da forma com 

que a Secretária de Educação os trata, afirmou que a Educação encontra-se sem 

expectativas, disse ainda que o Conselho está sendo mal interpretado porém é um 

grupo neutro e atuante. O vereador Demilson Nunes Siqueira disse que sempre 

acompanhou os casos da Educação e que sempre recebeu denúncias, disse ainda 

estar preocupado acerca da licitação do transporte escolar, utilizou de exemplo o seu 

trabalho em particular, onde demitiu um funcionário que tratava como filho, e assim 

é no serviço público, que se o gestor não realiza serviço a contento, deve ser 

substituído e ainda disse que o problema maior da Educação é a falta de diálogo. 

Aparecida Scatambuli Sicuto parabenizou o Conselho Municipal de Educação, 

disse que sempre esteve acompanhando as problemáticas da Educação e parabenizou 

o vereador Mequiel pela organização da reunião, a vereadora disse ainda que anotou 

as demandas e que passaria para a prefeita interina, a vereadora disse ainda que 

tentaria marcar uma reunião com a mesma. Mequiel Zacarias Ferreira disse que 

deve ser marcada uma audiência com a prefeita interina e na oportunidade sejam 

convidados novamente os demais vereadores, além de viabilizar o uso da tribuna 
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para uso do Conselho Municipal de Educação. Mônica Gonzaga Marques Benetti 

pontuou que a Secretária de Educação vê o Conselho Municipal de com inimigos, 

disse ainda que as questões estão sendo distorcidas na imprensa, e que estão sendo 

divulgadas informações que o Conselho está agindo como empecilho. Atílio 

Damásio Machado disse que não se deve realizar mais reuniões, pois precisam de 

ações e disse que não é o momento para realizar reunião com a prefeita interina, e 

sim que os vereadores devem dar prosseguimento no diálogo para quando estiver 

tudo alinhado, dar continuidade em audiências. Neste momento, a presidente do 

Conselho Municipal de Educação, Mônica Gonzaga Marques Benetti, entregou 

aos vereadores um envelope com documentos constando as demandas da educação. 

O vereador Marcos Roberto Menin disse estar à disposição do Conselho e que 

podem contar com a presença dele. Mequiel Zacarias Ferreira solicitou da 

vereadora Aparecida Scatambuli Sicuto que viabilizasse uma audiência dos 

vereadores com a prefeita Marinéia Munhoz e afirmou que encaminharia a ata para 

os demais vereadores. Atílio Damásio Machado pediu autorização para que a ata 

fosse divulgada posteriormente para os demais conselheiros, o qual foi concordado 

por todos. Finalizando, Mequiel Zacarias Ferreira agradeceu a presença de todos e 

disse que individualmente os vereadores estão sempre fazendo seus trabalhos. Nada 

mais havendo a tratar, foi declarada encerrada a reunião e eu, Jorge Ruan de 

Oliveira, secretário ad hoc, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, foi 

aprovada pelos presentes, o qual assinaturas constam na lista de presença em 

anexo. 
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